

5贫困市县获定向招生指标 297个

今年名校阵容庞大,招生计划是去年的4倍

本报海口6月18日讯 (记者郭景水 通讯员黄丁琦 高春燕)记者今天从省考试局获悉,今年我省第二年面向贫困地区(五指山市、临高县、琼中黎族苗族自治县、保亭黎族苗族自治县、白沙黎族自治县,以下简称贫困地区)实施招生专项计划,北京大学、清华大学、海南大学等省内外71所高等院校共计投放297个招生计划,是去年招生计划的4倍。

与去年只有北京大学、清华大学

个别高校在琼投放贫困地区专项计划,今年在琼投放贫困地区专项招生计划的高校阵容非常庞大:北京大学、清华大学、南开大学、复旦大学、上海交通大学各投放3个招生计划,浙江大学投放了5个招生计划,中山大学投放6个招生计划,中国海洋大学投放了4个招生计划,北京航空航天大学投放1个招生计划,国际关系学院投放2个招生计划,中国青年政治学院投放1个招生计划,天津大学投放

1个招生计划,哈尔滨工业大学投放1个招生计划,上海海事大学投放3个招生计划,上海交通大学医学院投放1个招生计划,武汉大学投放2个招生计划,华中科技大学投放2个招生计划,四川大学投放2个招生计划,西安交通大学投放2个招生计划,兰州大学投放2个招生计划。

省考试局有关负责人表示,今年数量众多的知名高校首次在琼投放贫困地区专项计划,将给在五指山、临高、琼中、保亭、白沙等五个贫困市县的学子更多上名校的机会。这有助于推进义务教育、高中教育的均衡发展,将对市县中学的办学产生积极的促进作用。

贫困地区专项计划是由中央部门高校和地方“211工程”高校为主的本科一批招生高校承担,面向全国832个贫困县(含我省五指山、临高、琼中、保亭、白沙等5个国家级贫困市县)定向招生。在去年首次实施中,省内外28所知名高校在琼共计投放73个招生计划。

据了解,报考贫困地区专项计划的考生要求贫困地区高级中等教育学校学籍。按贫困地区专项计划或地方农村专项计划录取的新生,入学报到时可自行决定入学时是否迁移户口,在校学习期间不转学,但可按照相关规定和程序申请调整专业,与其它学生同等享受奖助学金政策。对毕业后到贫困地区就业、创业和服务的,按照有关规定享受学费补偿和国家助学贷款代偿等优惠政策。

全国学籍系统升级
我省学生毕业结业
7月30日之前完成

本报海口6月18日讯 (记者郭景水 特约记者韩小雨)记者日前从省教育厅获悉,根据教育部有关安排,全国中小学生学籍信息管理系统(以下简称全国学籍系统)中学生正常升级由系统在后台统一进行,升级时间为每年8月10日24时。省教育厅要求,从今年夏天开始,我省小学、初中、高中毕业时可以在学籍系统进行操作,要求学生的毕业、结业操作在每年7月30日之前完成。

据了解,根据全国学籍系统设计要求,义务教育阶段学生毕业和结业,由学校在系统中进行操作,无需学籍主管部门核办。高中阶段学生毕业和结业,由学校在系统中操作后,系统自动提交至学籍主管部门进行核办。学生毕业或结业的条件依据《海南省义务教育阶段学校学籍管理实施细则》(试行)和《海南省普通高级中学学籍管理实施细则》(试行)有关规定执行。

根据全国学籍系统设计,休学、转学、其他离校等异动流程正在办理但未办理完成的学生,以及有操作流程已经发起但未办结的其他在办业务的学生,不能进行毕业操作。如上述两类学生在办业务不能在毕业操作时限要求内办结,则学籍主管部门通过在办业务清理功能,使该类预毕业学生的状态处理至未发起在办业务之前的在校生状态。

在职人员攻读硕士学位
6月20日开始报名

本报海口6月18日讯 (记者郭景水 通讯员高春燕 黄丁琦)记者昨天从省考试局获悉,2014年在职人员攻读硕士学位全国联考将于10月26日进行。今年的报名工作采用全国统一网上报名与各考区现场确认相结合的方式,网上填报报名信息及网上交费时间为:2014年6月20日—7月10日。

网上填报报名信息网址为 <http://www.chinadegrees.cn/zslk>。现场办理报名信息确认手续时间:2014年7月11日—14日,逾期不予受理。网上缴费成功且照片审核通过的考生到指定的现场确认点,核验并确认报名信息。报名信息一经考生签字确认后,一律不得更改。

省考试局提醒,只在网上填报报名信息,未在规定的时间内到指定的现场确认点确认本人报名信息手续的考生,其本次报名信息无效,所缴报名考试费不予退还。现场办理报名信息确认手续地点:海口市考试中心(海口市海甸岛沿江三西路15号)。

准考证下载时间及网址:10月16日起,考生可登录信息平台自行下载并打印准考证。

高考志愿如何填报?

“圆梦行动·爱心助考”高考志愿填报公益讲座21日启动

费配送眼镜片、爱心送学等9大系列公益服务。

即将开展的高考志愿填报公益讲座作为“圆梦行动·爱心助考”公益系列服务活动主要内容之一,已持续开展多年。今年高考结束后,主办方再次及时组织志愿填报专家,根据我省特点,分别针对提前批、第一批、第二批、第三批院校的志愿填报,设计了有针对性的指导讲座,力求引导考生更科学地填报志愿,顺利迈进心仪的大学校门。

活动由团省委、省教育厅、省考试局主办,省青基会、海南青少年事业发展中心、12355海南省青少年服务台等单位承办。

海南省高考评卷组建议: 文科学习应更贴近社会现实

■ 本报记者 郭景水 通讯员 黄丁琦

今天下午,参加今年高考政治、历史等学科评卷的有关人士,谈了在评卷中发现的问题,以及对中学学科教学和学习的相关建议。

政治:
将所学和社会现实相结合

今年的题型更加注重考察学生的基础知识,主观题基础性题型居多。学生和教学一线的老师要注意:一是老师在平时教学中应注意引导学生加强基础知识的学习;二是希望广大考生不要死读书、读死书,要关注社会现实,关注身边的知识,如文化、环境、国家、国际关系等时事政治内容。要注重将平时所学和社会现实相结合,多关心身边的人和事。如果考生在答题时既能很好地运用原理,又能密切联系身边的实际,将有利于得分;三是考生作答要在答题卡规定的范围内作答,不要超出题目规定的范围,更要杜绝书写与考试题目无关的内容,有此类问题者将影响得分;四是中学教学应该加大基础教学的力度,使学生牢固掌握基础知识,准确掌握有关政治概念,这样才能避免出现答题张冠李戴的现象。



海南高考评卷工作正紧张有序地进行中。见习记者 陈元才 摄

历史:
培养国际视野关心时事政治

要注重培养学生对选做题文段的阅读能力,使之准确理解和掌握问题与材料的关系。同时,考生在选择题目时,应该根据个人平时所学,选择自己比较擅长的题目作答,避免慌乱选择、固定

模式的去选择。此外,中学教学应该加强多题型、多角度、多题材的训练,培养学生综合阅读、有所侧重的选择阅读能力。提醒广大考生要培养阅读的国际视野,多关注、关心身边的时事政治,如民族问题、中美、中日关系等社会热点问题。不要仅仅拘泥于教材所学,更要融通书本知识和现实问题。

(本报海口6月18日讯)

海南新闻 | 旅游 |

值班主任:曹健 主编:张苏民 美编:王凤龙

旅游新资讯

全国旅游标准化试点企业确定
呀诺达景区成为
海南唯一入选景区

本报保城6月18日电 (记者刘袁 通讯员曾传佳)国家旅游局昨天发布关于确定第二批“全国旅游标准化示范单位”的通知,海南呀诺达雨林文化旅游区被正式列入全国旅游标准化试点企业,是本批次我省唯一入选全国旅游标准化试点企业的景区。

据了解,呀诺达景区2008年11月通过ISO9001、ISO14001质量和环境整合体系的认证,按体系要求建立完善的体系文件和内部企业标准、规范和制度。2010年开始正式创建旅游标准化试点,2011年11月份参加全国旅游标准化示范单位初评,2012年完成国家旅游局复评,2013年底终期评审,经过层层选拔评选后,于今年6月正式被确定为第二批全国旅游标准化示范企业。

屯昌400年大榕树成当地一景

村民计划借此开农家乐

本报屯城6月18日电 (记者洪宝光)屯昌县南吕镇郭石村村民以实际行动保护一棵树龄400年以上的古榕树,不让他乱砍,乱丢垃圾,确保榕树健康生长。

记者今天驱车来到郭石村,看到在这棵大榕树底下,古榕树第一代树干已开始枯死,但第二代、第三代树干却枝繁叶茂。站在树底下抬头看,众多树枝相互连体交错,形成一张巨大的网。榕树虽大,但树荫下非常干净整洁。

“我们这棵树有400年以上了。”69岁的王崇义老人是土生土长的郭石村人,在很小的时候就听家里的老人说,榕树在村民搬来之前就存在了,追溯起来大约有400年以上了。如今,老人每天都会来榕树下纳凉。郭石村委会主任郑渊告诉记者,前几年,曾有人对大榕树进行测量,榕树树荫覆盖面积约2亩。

随后,记者从屯昌县林业局了解到,该局经实地考察,初步确定郭石榕树树龄在400年以上,是该县所统计的古树中,树龄最高、占地面积最大的古树之一。

如今,郭石榕树已成为当地别致一景,几乎每天都有游客慕名到此参观、纳凉。看到商机后,郭石村村民计划借助大榕树开建农家乐,借助大榕树发展旅游业。

旅游新产品激发市场新活力

三亚前五个月过夜游客、旅游收入双增长

尔滨等地仍为三亚主要客源地,以成渝为核心的西南地区开始成为三亚新兴客源地。随着在线旅游的发展,三亚旅游市场整治的力度不断加大,《旅游法》、全民休闲时代的带动效应,三亚的热带风情、美味海鲜、滨海度假越来越深受自由行游客的青睐,中高端的年轻度假客人在三亚的客源比例正逐年增加,“海南人游三亚”的氛围日渐浓厚。

旅游产品和业态不断丰富

好玩好看,乐在三亚。随着三亚旅游新产品再发力,鹿城激活国民休闲旅游市场的信心日益增强。

春节期间,凤凰花海的意外走红,让美丽三亚多了一份妖娆多姿的色彩;宋城景区《三亚千古情》开演、果喜大酒店《综艺秀》、万达文化中心《海棠秀》、美丽之冠《拉斯维加斯秀》、天涯镇骏达车

技表演等新产品的推出,有效丰富了游客的夜间度假生活。

今年以来,美亚航空水上飞机的正式投入使用,亚龙航空直升机持续发力,低空旅游成为今年三亚旅游的新亮点,在三亚度假期间乘坐直升飞机观光及体验水上飞机项目成为最新潮的旅游方式。仅春节期间7天,就有1975人次体验三亚低空旅游项目,市场规模超过300万元。

来三亚玩海,是很多游客的首选。今年以来,随着游艇、游船、潜水、海钓、冲浪、帆船等各类体验产品的不断更新,三亚致力于不断为游客提供多元化的滨海度假选择。随着邮轮边境旅游异地办证的落地及邮轮冬季母港经济的兴旺,三亚的邮轮旅游为四方宾朋开拓了迈向深蓝的全新度假体验。

同时,第五届三亚国际美食嘉年华、LOHOUO 三亚新春嘉年华、第十届“二月二”龙抬头节、第五届环海南岛大帆

船赛、第五届海天盛筵游艇公交会及高端生活方式展、世界旅游旅行大会(WTTC)、博鳌亚洲论坛2014年年会等多个标志性节事活动,持续促进三亚城市品牌建设,有效拉动旅游消费。其中,第五届三亚国际美食嘉年华仅8天就吸引客流量超过40万人次。

会奖婚庆高尔夫游火热

“淡季一系列会议的承办,让酒店延续了旺季的良好势头。”WTTC主会场——三亚万丽度假酒店负责人说。

在保持旺季良好旅游服务的同时,进入传统旅游淡季,三亚出台了一系列优惠政策,刺激市场消费。今年4月,三亚海棠湾再度出台“奖励计划”,重点推广会议、婚庆和散客市场,新增“对婚庆和会议团的奖励”、“对推广文化演艺公司的奖励”、“对海棠湾国际购物中心公司的奖励”、“对海棠湾国际购物中心的奖励”。

业促进的奖励”三大奖励项目,单独投入150万元奖金奖励“婚庆和会议团奖励”项目。

与此同时,三亚也积极改革航空企业补贴政策,首次将航空补贴政策的期限设为3年,鼓励航空企业更换大飞机和长距离执飞、扶持和开拓国际航线,执行洲际航班的国内外航空公司每起降一次最低补贴3.6万元,在冬春、夏秋航季出台了差别化的补贴政策;并联合BBC在亚欧国家向目标受众推介三亚度假资源,有效推动三亚境外旅游市场的开拓。

另外,三亚联合周边6个市县成立“大三亚旅游圈”,山海互动的琼南“好空气”吸引了众多高尔夫爱好者和爱侣前来“森呼吸”,高尔夫游和婚庆蜜月游持续火热。为进一步推动婚庆市场的开拓,三亚联合景区、酒店等涉旅单位推出“新人优享计划”和主题婚庆旅游产品系列,积极分享婚庆市场的甜蜜蛋糕。



6月18日,游客在三亚海棠湾天房洲际度假酒店休闲度假。
据了解,截至目前三亚海棠湾已开业的酒店有14家,其中一线海景酒店10家,今年5月份,海棠湾一线海景酒店和南田温泉度假区接待人数总计92113人,其中一线海景酒店5月接待人数同比上涨110%,营业收入同比上涨96%。
本报记者 张茂 摄

三亚召开旅游行业安全生产工作会议

重点部位重点监控

本报三亚6月18日电 (记者黄媛艳)没有安全就没有旅游。昨天,三亚召开旅游行业安全生产工作会议,分析当前旅游安全生产形势,深入排查安全隐患,针对各涉旅部门的特点,建立相应的安全生产危险源台账,做好安全防控。

当前随着高考的结束,暑期旅游高峰即将到来,三亚涉水、索道、空中飞行等高危项目安全防控任务繁重;同时,三亚也进入了汛期,很多景区景点地处海边、河边、山顶等灾害易发区,防风、防汛、防雷击等防灾工作任务艰巨。

三亚要求全市旅游企业切实负起旅游安全生产工作的主体责任,建立本单位的安全管理责任制网络体系,从总经理到每一位员工,层层签订安全生产责任书。

同时,针对涉旅单位的不同特点,三

亚要求各旅游企业要建立相应的安全生产危险源台账,做到重点部位重点监控。旅游饭店需重点关注消防、食品、水上娱乐项目、防风防汛、特种设备、相关设施、宾客及员工安全,加强对前台、礼宾部人员管理,不得向游客推荐“黑车”服务;旅游景区应加强安全警示、急救设备、交通疏导、防洪防火、娱乐设施等管理;旅行社需重点关注建立晚上规章制度,把安全责任落实到人,足额投保旅行社责任险,确保投保率达到100%,选择合格供应商提供服务,不得将游客安排到无经营资质和安全保障,未经报备的旅游饭店和其他住宿场所,严禁租用黑车黑导,旅行社必须与客运公司签订有关租用合同,明确事故责任追究制度和处理赔偿办法;安排团队用餐应与接待餐厅签订合同,严防食物中毒事故发生;不得安排游客到无经营资质的黑点参观游览。